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1. Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

2. Ferid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan aSur en bid opnid heftid.

3. Detta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad 6llum
spurningunum. Pétt pid getid ekki svarad nema hluta beirra, pa parf pad ekki ad
pyda ad pid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

4. Keppnin er i fjérum hlutum. [ fyrsta hluta eru tfu spurningar sem gilda brjd stig
hver; i 68rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fidgur stig hver; i pridja hluta
eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tveer spurningar
sem gilda tiu stig hvor. Hamarksfjoldi stiga er 100.

5. Allar spurningar i fyrsta og 6drum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri
spurningu eru fjogur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid
kross { reitinn framan vid rétta svarid. Ef pid getid ekki svarad spurningu, pad
borgar sig yfirleitt ekki ad giska 4 svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra
eitt stig.

6. I pridja hluta 4 adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var.
Svarid skal tilgreint 4 svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin
sex stig, fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirett svar er ekkert stig gefid.

7. 1 lausnum tveggja sidustu demanna, i fjérda hiuta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Ferid inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima &
rissblodum. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkvemni i roksemdaferslu og
skyrleika i framsetningu.

8. Hjalparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins @tladar til skyringar. Ekki
er vist ad peer séu teiknadar i réttum hlutfollum.

9. Pid hafid nakvemlega tvar klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er
leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

{ pessum hluta eru tiu spurningar og er hver spurning priggja stiga vir8i. Setjid kross framan vid rétt
svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Régnvaldur og vinir hans fjérir eiga ad ad medaltali 220 krénur, en
Rognvaldur sjalfur 4 380 kr. Hve mikid eiga vinirnir fjorir ad medaltali?

[ 160keomur [ ] 180keomur [ ] 220 keomur  [] 300 krénur

2. Hvert af eftirtéldu er rétt?

D Talan 8% er 2. veldi tSlunnar 44
[_____l Talan 8% er 3. veldi tSlunnar 4%
D Talan 8% er 4. veldi t6lunnar 4*
D Talan 8% er 8. veldi t6lunnar 44

3. bjénustufyrirtaki hekkadi einingarverd voru sinnar um 40%, en tekjur
fyrirtakisins jukust adeins um 26%. Hve miklu feerri einingar seldi fyrirtaekid?

] 10% (] 14% [ ] 40% ] 66%

4. begar ti er rigning, b4 er kotturinn annadhvort inni § herbergi eda nidri { kjallara.
Pegar kotturinn er { herberginu, b4 er musin { holu sinni og osturinn er { isskapnum.
Pegar osturinn er 4 bordinu og kétturinn er { kjallaranum, pa er musin { herberginu.
Nina er rigning og osturinn er 4 bordinu. bvi hlytur naudsynlega ad gilda:

D Kétturinn er { herberginu

l___] Musin er 1 holunni

D Annadhvort er kétturinn { herberginu eda musin er { holunm
D Kotturinn er { kjallaranum og musin er i herberginu

5. A myndinni hér ad nedan er ABCD ferningur og P er punktur & hringnum, CD er
midstrengur, CP =7 og PD = 11. Hvert er flatarmal ferningsins?

B c

[] 144 [] 169 ] 170 [] 180
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6. A eyju einni biia sanns6glir menn sem 4vallt segja satt og lygarar sem avallt segja
6satt. A eyjunni biia 2000 manns. Sérhver fbtianna stundar nékvamlega eina af
premur ipréttum sund, hlaup eda stangarstokk. Fyrir hvern ibda eru lagdar
eftirfarandi prjar spurningar.

1) Stundar pu sund?

2) Stundar pt hlaup?

3) Stundar pu stangarstokk?

1010 manns svérudu 1. spurningu jatandi, 690 manns svérudu 2. spurningu jatandi
og 510 manns svérudu 3. spurningu jatandi. Hve margir lygarar eru a eyjunni?

[ ] 180 [] 210 [] s00 [ ] 990

7. T handboltakeppni leikur hvert 1id einu sinni vid sérhvert hinna lidanna.
Fyrir sigur i leik fast 2 stig, 1 stig fyrir jafntefli og O stig fyrir tap. Sigurlidid
fékk 7 stig, 1i8id 1 2. szti fékk 5 stig og 1i6i0 1 3. s=ti fekk 3 stig. Hve
morg stig fékk nedsta 116107

(1o []1 [] 2 ] 3

8. Jafnhlida prihymingur og reglulegur sexhymingur hafa sama ummal. Hvert er
hlutfallid milli flatarmals prihymingsins og flatarmals sexhyrningsins?

(] 12 [] 273 L] v2/2 ] V3/3

9, Hversu margir ferningar eru til { myndinni hér fyrir nedan par sem hlidarlinur
ferninganna akvardast af ridustrikunum?

[] 72 []7s ] 89 ] 91

10. [ safni af tlum er viss fjo1di af ellefum og afgangurinn er tolfur. Ellefurnar eru
premur fleiri en télfurnar. Hver geti summa talnanna { safninu verid?

[] 232 [] 234 [ ] 235 [ ] 240
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“Annar hluti

f pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjogurra stiga virdi. Setjid kross framan vid rétt
svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

11. Litum 4 medfylgjandi skyringarmynd. Gefid er ad AD er samsi6a BC. Hvert er
samanlagt flatarmal prihyminganna tveggja 4 myndinni?
3
A D

B C
1

[ [] 25/4 ] 132 [ ] 274 []7

12. Hvert er yfirbordsflatarmél hlutarins sem feest med pvi ad fjarleegja einingarnar
A, B og C Gr 3x3x3 teningnum hér ad nedan?

150 ] s4 ] ss ] 60 (] 64

13. Fullhladinn vérubill vegur x tonn. Ef hann er hladinn til halfs pa vegur hann y
tonn. Hve morg tonn vegur billinn éhladinn?

(] 22 [dx-y Oax2 Oo2y-x [2x-2

2

14. Talan /4 +2+/3 erjofn:

[ Waev3? D13 D242 [0 2z [ 244242

15. Ef x > 5, hvert eftirtalinna brota er pa minnst?

0: o0 0O 0% O

x+1 5
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Prioji hluti

f pessum hiuta er hvert demi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar 4 svarlinunni. Fyrir rangt svar,
Sfullkomid svar eda tvirztt svar fast ekkert stig.

16.

17.

18.

19.

20.

J6n er prjar stundir a8 vinna verk. Jona er tveer stundir ad vinna sama verk. Hve
lengi yrdu pau ad vinna betta verk i sameiningu midad vi8 somu afkost?

Svar:

Punktinum 4 = (2 ,3 ) er speglad um x-asinn (i venjulegu hnitakerfi) og hafnar
hann p4 { punktinum B. Sidan er punktinum B speglad um linuna y = x og hann
hafnar { punktinum C. Hvert er flatarmal prihymingsins ABC?

Svar:

Latum N vera minnstu jakvaedu t6lu sem er pridja veldi heillar tolu og jafnframt
fimmta veldi annarrar heillar tolu. Hve margir télustafir eru-i N7

Svar:

Fjarsj68ur er grafinn 4 akvednum stad vid veg sem liggur i beinni linu gegnum
bezina 4, B, C og D 1 bessari r68. Eftirfarandi leidbeiningar eiga ad visa & fjarsjodinm:
Byrjadu i bzenum 4 og fardu halfa leidina til C.
Fardu sidan pridjung leidarinnar padan til D.
Fardu loks fjordung leidarinnar padan til B og grafou upp fjarsj6dinn.
Ef leidin AB er 6 kilometrar, BC er 8 kilometrar og fjarsjédurinn er grafinn midja vegu
milli 4 og D, hver er b4 fjarlegdin fra C til D?

Svar:

A myndinni er hringur me8 mipunkt M og radius 1. AB er midstrengur. O er
punktur 4 hringferlinum pannig ad OM er hornrétt 4 AB. CD er strengur sem er
samsida AB og helmingar OM. Hve langt er strikid CB?

Svar:
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Fjérdi hluti

f pessum hluta er hvort demi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstyja svorin. Vid mat lausna er tekid tillit til
fragangs, nakvemni og skyrleika i framsetningu.

21. Vi3 etlum ad velja mann arpusundsins. Umszkjendur eru nakvaemlega 2000
talsins. Vid rédum peim hlid vid hlid og gefum peim nimer fré 1 til 2000. Sidan
géngum vid 4 rodina fra 1 til 2000 og segjum vid umsakjendur: ,,nei-ja, nei-ja,
nei-ja, ....” par til komid er ad enda radarinnar. Allir sem heyra ,,nei” hverfa
umsvifalaust r hépnum. Sidan géngum vid 4 ré0 peirra sem eftir eru og segjum:
,,nei-nei-ja, nei-nei-ja, nei-nei-j4, ....” og peir sem fa ,,hei” fara ir hépnum. i
pridju umferd segjum vid: ,,nei-nei-nei-j4, nei-nei-nei-ja, ... “ { umferdinni par 4
eftir segjum vid: ,,nei-nei-nei-nei-j4, ...”. Pannig holdum vid afram svo lengl sem
einhver er eftir. Hvada numer hefur sa sem sidastur feer ad heyra ,,nei”?



Nedra stig 2000-2001

22. ABC er jafnhlida prihymingur. D er punktur 4 BC bannig ad BD/BC=1/3, E er
punktur 4 C4 pannig ad CE/CA = 1/3, F er punktur 4 4B bannig ad AF/AB = 1/3.
Innan linanna 4D, BE og CF afmarkast prihymingur. Hvert er hlutfall flatarmals
bess prihyrings og flatarmals prihymingsins ABC?



